

Vejsportsudvalget



Aalborg, den 27. november 2023

Referat af Vejsportsudvalgsmøde 05/23

Søndag den 26. november 2023 kl. 10.00 – 13.00

Mødested: Idrættens Hus, Brøndby

Til stede: Ole Skov, Michael Andersen, Kurt Rasmussen, Jørgen Skjøt

Afbud: Ulrik Hejl

Referat: Jørgen Skjøt

Referat

1. Godkendelse af referat 04/23

Referatet af møde 04/2023 er godkendt af udvalgets medlemmer ved skriftlig votering umiddelbart efter mødets afholdelse.

2. Meddelelser fra

2.1. Bestyrelsen/DASU

2.1.1. Repræsentantskabsmødet. På repræsentantskabsmødet blev der redegjort for bestyrelsens planer for en styrkelse af det fremtidige samarbejde mellem bestyrelsen og udvalgene, herunder en stærkere dialog gennem afholdelse af månedlige statusmøder med formanden og med hele udvalget hvert kvartal.

2.1.2. Reglementer. På repræsentantskabsmødet blev der vedtaget nye tidsfrister for færdiggørelse af de fremtidige reglementer inden de forskellige sportsgrene. For vejsportsudvalgets vedkommende betyder det, at reglementerne fremover først skal være klar til offentliggørelse den 15. januar i modsætning til nu, hvor de skal være klar den 15. november året før.

2.2. Udvalgsformanden – samt ændringer til dagsordenen. Formanden uddelte oversigten over antal deltagere i de forskellige løb i sæson 2023. Udvalget noterede sig, at der er en mindre fremgang i deltagerantallet indenfor stort set alle kategorier. Formanden har forud for mødet udsendt en opdateret version af dagsordenen til udvalgets medlemmer.

2.3. Øvrige udvalgsmedlemmer – Yderligere et par punkter blev tilføjet dagsorden:

Status på projektet om kalkulerede tider (9.2)

Status på projektet om model for tulipaner (9.3)

3. Udvalgssammensætning

Ole Skov redegjorde for status på bestyrelsens opgave med at få udpeget en ny formand for vort udvalg, og det efterfølgende arbejde med udpegning af øvrige medlemmer til vejsportsudvalget. Det er for nuværende ikke lykkedes at finde en ny formand for udvalget. Endvidere har bestyrelsen oplyst, at den vil indkalde til et møde til drøftelse af vejsportens fremtid.

I forlængelse heraf meddelte Jørgen Skjøt, at han grundet nye opgaver i erhvervslivet ikke ser sig i stand til at fortsætte i vejsportsudvalget efter 1. januar 2024.

4. Kalender 2024

4.1. Status omkring indkomne ansøgninger omkring løbsdage.

Der er ikke siden offentliggørelse af den foreløbige kalender indkommet ansøgninger til de resterende mesterskabsløb eller andre O - og P – løb. Der er frist frem til jul.

4.2. Initiativer i forhold til at få flere løb.

Udvalget drøftede hvilke yderligere initiativer der kunne tages i brug for at få skaffet de sidste mesterskabsløb inden for O-løb og P-løb. Det blev besluttet, at nogle af

udvalgets medlemmer tager direkte kontakt til potentielle løbsledere, og derigennem forsøge at få mesterskabsserierne fyldt helt ud.

5. Mesterskaber 2024

Indstilling vedr. mesterskaber for 2024.

Udvalget indstiller til DASUs bestyrelse, at der udskrives præcis de samme mesterskaber i sæson 2024 som i sæson 2023.

6. Klasseinddeling 2024

6.1. DASU Classic

Udkast til klasseinddelingen for sæson 2024 var forud for mødet fremsendt til udvalgets medlemmer. Vinderne i Sport og Touring er rykket en klasse op. Derudover blev listen tilføjet de nye mandskaber, der for første gang har deltaget i de klassiske løb i 2023 - sæsonen. Oversigten er herefter tiltrådt af udvalget, og herefter klar til offentliggørelse på [DASUs hjemmeside](#).

6.2. Bilorientering

Udkast til klasseinddelingen for sæson 2024 var forud for mødet fremsendt til udvalgets medlemmer. Vinderne i B- og C-klassen er rykket en klasse op. Derudover blev listen tilføjet de nye mandskaber, der for første gang har deltaget i O-løb i sæson 2023, ligesom et par fejl fra tidligere år blev tilrettet. Fremover vil oversigten alene indeholde de forskellige klassers bogstav - betegnelse. Oversigten er herefter tiltrådt af udvalget, og herefter klar til offentliggørelse på [DASUs hjemmeside](#).

6.3. Mulig nedrykning fra A og B klassen i bilorientering

Udvalgets formand har forud for mødet fremsendt en opdateret version af koefficientberegningen i A og B klassen. Udvalget drøftede kort den fremsendte beregning, og det blev besluttet, at de 2 nederste mandskaber i henholdsvis A- & B-klassen har mulighed for at få bevilget nedrykning til den lavere klasse. Det skal understreges, at ordningen er frivillig, og formanden sender en individuel henvendelse til de berørte mandskaber, jf. det på mødet godkendte forslag til tekst på henvendelsen. Det skal endvidere præciseres, at muligheden for nedrykning ikke tilbydes hold, der har haft deres første sæson i en ny klasse. Afslutningsvis skal det pointeres, at der stadig er mulighed for at søge vejsportsudvalget om nedrykning til en lavere klasse.

7. OF-kurser 2024 mv.

7.1. Kursussektionen planlægger afholdelse af online-kurser januar-marts 2024

Kursusplanen for disse kurser er fremsendt til udvalgets medlemmer forud for mødet. Udvalget besluttede at indstille til bestyrelsens godkendelse, at deltagelse i kurset om tegneprogrammet og OF 413 er gratis, mens der for OF423 og OF424 fremover vil blive opkrævet DKK 250,00 pr. modul, eller DKK 500 samlet for hvert kursus. Drøftelserne af selve kursusplanen gav ikke anledning til bemærkninger.

7.2. Opdatering af løbslederhåndbøger

Udvalget har tidligere i år besluttet, at løbslederhåndbøger inden for O-løb og P-løb skulle opdateres inden årets udgang. Beslutningen er på mødet taget op til fornyet overvejelse. Kursusudvalget har oplyst, at de forventer, at løbslederhåndbogen til O-sporten er opdateret inden kalenderårets udløb. Med hensyn til løbslederhåndbogen til P-sporten, er det nu udvalgets vurdering, at det af praktiske grunde ikke vil være muligt at få dette arbejde afsluttet inden for tidsfristen. Den seneste version er fra 2008, og omtaler kun forhold i relation til de traditionelle pålidelighedsløb, og der vil derfor være tale om udarbejdelse af en helt ny løbslederhåndbog til brug for

tilrettelæggelse af klassiske P-løb. Dette arbejde kan derfor på ingen måde være afsluttet inden årets udgang.

8. Kåring af medaljetagere i 2023

Formanden har forud for mødets afholdelse fremsendt oversigten over medaljetagerne i mesterskaberne inden for O-løb og P-løb i 2023. Oversigten blev godkendt af udvalget uden bemærkninger, og den er vedhæftet nærværende referat som bilag.

9. DASU Classic

9.1. Henvendelser mv. siden sidste udvalgmøde.

Henvendelse fra Lars Hjorth om datering af den nye udgave af reglement 4.3. Det viser sig, at bestyrelsen uden om udvalgene har besluttet, at de nye reglementer er gældende fra den 15. november 2023 og ikke som tidligere fra den 1. januar året efter. Ændringen er nu også implementeret i reglement 4.3. og Lars Hjorth er orienteret herom pr. mail.

9.2. Status på projektet om kalkulerede tider.

Udvalget arbejder fortsat med beskrivelse af bestemmelserne for kalkulerede tider, og mulig design af et program til beregning af kalkulerede tider. Arbejdet forventes, at være afsluttet i løbet af de første måneder af det nye år.

Ved manglende registrering af tider på sekundetaperne, er det de berørte mandskaber, der i første omgang skal bevise, at de har kørt den rigtige rute, og derigennem har passeret den/de berørte tidskontroller. Når deltagerne har løftet deres bevisbyrde, har de opnået ret til at blive tildelt kalkuleret tid/tider, jf. reglementets bestemmelser herom. For at deltagerne kan løfte deres bevisbyrde bedst muligt, kan udvalget eksempelvis anbefale, at man benytter sig af en app benævnt "Topo GPS" Ved at anvende denne facilitet fra start til mål kan deltagerne let dokumentere, hvilken rute de har kørt under hele løbet.

9.3. Status på projektet om model for tulipaner.

Udvalget har siden sidste møde set på forskellige modeller for beskrivelse af ruten på en tulipanetape, hvor der køres med samme hastighed på hele sekundetapen. Udvalget har besluttet, at rutebogen skal udarbejdes som beskrevet i løbslederhåndbogen for økonomi løb. Udvalget vil gennem løbslederbrevet, der hvert år udsendes til løbslederen i de arrangerende klubber, fremsende en model og indskærpe over for disse, at man følger retningslinjerne fuldt og helt.

9.4. Andet

Der var ikke noget til behandling under dette punkt.

10. Bil-O-løb

10.1. Henvendelser mv. siden sidste udvalgmøde.

Udvalget har ikke modtaget nye henvendelser siden sidste møde i slutningen af oktober måned.

10.2. Dommerrapporter.

Forud for mødet er følgende dommerrapporter tilsendt udvalgets medlemmer og offentliggjort på [DASUs hjemmeside](#):

28/10 AAS	JFM
4/11 KOM	DM/JFM
18/11 BOAS	JFM

Udvalget har taget de fine dommerrapporter til efterretning.

10.3. Andet

Der var ikke noget til behandling under dette punkt.



11. Eventuelt

Formanden benyttede lejligheden til at takke de øvrige udvalgsmedlemmer for samarbejdet gennem de forløbne perioder.

Da udvalget ikke kender sin fremtidige sammensætning blev der ikke fastsat nogen dato for næste møde.

Jørgen Skjøt
Referent